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Antecedentes 

El Parque Natural de Aizkorri-Aratz fue declarado en abril de 2006 y constituye, con cerca de 

16.000 ha, el segundo más extenso del País Vasco, sólo superado por el de Gorbeia. Es 

gestionado conjuntamente por las Diputaciones Forales de Gipuzkoa y Álava y forma parte de la 

Red Natura 2000, ya que ha sido declarado LIC (Lugar de Interés Comunitario) con el código 

ES2120002. 

El Parque alberga algunas de las zonas forestales más extensas y mejor conservadas del 

País Vasco. En concreto, el paraje de Mendizabal, en el monte público de Zalduondo, alberga un 

bosquete formado por un considerable número de árboles de elevada edad, con apariencia de 

haber sido desmochados hace siglos y pertenecientes a la especie Quercus petraea o roble albar. 

El tamaño y número de estos árboles los hace destacar en el conjunto del País Vasco. 

En el último año, el paraje de Mendizabal ha sido visitado por diversos especialistas en 

conservación de arbolado viejo y todos ellos han insistido en el alto valor natural del lugar. En 

concreto, en junio de 2008 recibió la visita de diversos técnicos ingleses del Ancient Tree Forum y 

del National Trust, que coincidieron en la necesaria adopción de medidas de  puesta en valor de 

los árboles trasmochos de este monte, medidas que podían ir desde la realización de labores de 

conservación del propio arbolado hasta la divulgación de su existencia o el diseño de senderos de 

interpretación. 

El citado monte público de Zalduondo aparece reflejado en el Catálogo de Montes de Utilidad 

Pública de Álava con los siguientes datos: MUP nº732 “Monte Alto”, propiedad del Ayto. de 

Zalduendo, con el haya como especie principal y 870 ha de extensión total. Sin embargo, el 

reciente Inventario forestal del País Vasco (2005) asigna sólo 618 ha en total a este monte, de las 

cuales 160 ha son rasas, 211 ha de hayedo, 118 ha de roble tocorno y 47 ha de diversas 

coníferas de plantación. 

Parece ser que estos árboles son unos pocos supervivientes de ancestrales prácticas 

forestales y ganaderas arraigadas en la comarca. Según textos antiguos, la cría de ganado 

porcino fue una práctica muy extendida en estos montes, aprovechando la densa cubierta de los 

árboles y su montanera. De los árboles existentes sólo han sobrevivido, constituyendo bosquetes 

de cierta entidad territorial, estos árboles de Zalduondo y los robles que aparecen en los 

pastizales de Munain. En el colindante monte público de Galarreta (MUP nº617 “Basocaiz”), ya 

fuera del Parque Natural, aún se conservan ejemplares aislados de tamaño considerable. Sin 

embargo, según informaciones proporcionadas por la guardería forestal, hace un par de décadas 

se produjeron cortas tendentes a su eliminación, debido a su escaso valor económico, tanto en el 

citado monte de Galarreta como en Zalduondo. 

En general, el estado de conservación de los árboles supervivientes es aparentemente 

bueno, aunque algunos presentan oquedades en sus troncos o diversas ramas puntisecas. Sin 

embargo, la existencia de árboles adultos competidores y la profusión que alcanza el regenerado 

natural de frondosas (hayas, fresnos, serbales,…) aconsejan la adopción de medidas tendentes a 

mejorar las condiciones vegetativas de los robles trasmochos debido a la posible aparición de 

fenómenos de competencia en copa o raíces. 

El interés de estos árboles no es sólo cultural y estético, relacionado con su porte 

monumental. Durante el inventario de campo, se han encontrado numerosos rastros de 

mamíferos salvajes y se han avistado diversos ejemplares de insectos coleópteros incluidos en el 

Anexo 2 de la Directiva Hábitat 92/43/CEE, en concreto Lucanus cervus (“ciervo volante") y 

Rosalia alpina. Como referencia, en los cercanos montes de Munain y Okariz (a unos 9 km en 
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línea recta hacia el sur) han sido muestreadas 103 especies de escarabajos asociadas a los 

robles centenarios, entre las cuales también se encuentran las dos especies citadas 

anteriormente como especies prioritarias en la Directiva Hábitat. Existe, por otra parte, una cita de 

Osmoderma eremita, otra especie prioritaria ligada a la presencia de cavidades en árboles viejos, 

en el colindante monte de Araia (a unos 2 km en línea recta hacia el sureste). 

El objetivo del presente trabajo es aumentar el conocimiento cuantitativo y cualitativo de este 

arbolado viejo de Zalduondo, con vistas a programar posteriormente posibles trabajos de 

conservación y mejora de su estado vegetativo. 
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Inventario de campo 

La primera fase del inventario consistió en la delimitación del área de muestreo. 

Las fotografías aéreas de 1957 permiten comprobar la extensión del arbolado hace medio 

siglo. En ellas se aprecian árboles aislados en la zona baja de la ladera y formando un bosquete 

más denso en las partes más altas, donde actualmente se aprecian restos de infraestructuras 

ganaderas. Por el contrario, en las imágenes de 2007 se aprecia que los árboles centenarios 

aparecen difuminados en una masa forestal dominada por los tocornos y otras frondosas 

naturales. 

El área de muestreo sigue básicamente un perímetro delimitado por una alambrada. A 

grandes rasgos, queda delimitada por un río al oeste, por una divisoria de aguas hacia el sur y por 

un camino forestal y unas repoblaciones de coníferas al noreste, alcanzando su extensión total a 

unas 26 hectáreas. Teniendo en cuenta la irregularidad del terreno y el fuerte desarrollo del 

sotobosque, se ha procedido a fraccionar el área de inventario en cuadrículas UTM de 100 m de 

lado, con el fin de muestrearlas de una en una y evitar así la existencia de árboles no 

inventariados. 

El inventario se desarrolló en la segunda mitad de septiembre de 2008 y consistió en la toma 

de los siguientes datos: 

Parámetro Comentarios 

Nº árbol Se numeraron del 1 al 28 los llamados “Trasmochos antiguos”, es decir, 

todos los árboles que superaran los umbrales de 4-5 m de altura de fuste y 

3-4 m de perímetro o circunferencia normal. En cuanto al resto de árboles, 

sólo se han medido los trasmochos que aparecieran en las proximidades de 

los trasmochos antiguos y que presentaran un diámetro normal superior a 

50 cm. En cuanto a los “log” (troncos caídos) y los “snag” (muertos en pie), 

sólo se han medido los que procedían de trasmochos antiguos y conservan 

su longitud original.  

Nº árbol campo Todos los árboles quedaron identificados sobre el terreno con un pequeño 

cartel de plástico clavado en el suelo e indicando su orden correlativo de 

medición. 

Especie Sólo se encontraron tres especies muestreables: haya o Fagus sylvatica (4 

ejemplares), roble albar, peciolado o Quercus petraea (33 pies) y roble 

carballo, pedunculado o Quercus robur (25 pies). 

Tipología Se han contabilizado cuatro clases: trasmochos antiguos (los que alcanzan 

o en su momento alcanzaron un tamaño monumental, identificados por 

haber sido desmochados a una altura mínima de 4-5 m), trasmochos (los 

que fueron desmochados a una altura menor de 4-5 m), “log” (tronco caído) 

o “snag” (muerto en pie). 

Coordenadas UTM Debido a la dificultad de emplear un navegador GPS decamétrico bajo estos 

árboles, se tomaron las coordenadas UTM (ED50) del extremo de la copa 

situado más al sur, con el fin de deducir las coordenadas del fuste 

sumándole con posterioridad la mitad del diámetro de copa Norte-Sur. Sin 

embargo, la escasa cobertura GPS existente bajo algunos de los árboles 

disminuyó la exactitud en la toma de algunas coordenadas. 
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Parámetro Comentarios 

Circunferencia La circunferencia o perímetro normal, es decir, a la altura del pecho (1,3 m 

en la parte del árbol situada aguas arriba) se tomó con cinta métrica.  

Diámetro de copa En cada árbol se midieron dos diámetros de copa (Norte-Sur y Este-Oeste) 

por medio de cinta métrica, con el fin de calcular su diámetro medio de 

copa. 

Altura total La altura desde el suelo hasta el punto más alto se tomó por medio de un 

hipsómetro digital. En el caso de los “logs” o troncos caídos se tomó su 

longitud total con cinta métrica. 

Altura fuste La altura de fuste, es decir, desde el suelo hasta el vaso o punto de 

desmoche, se tomó por medio de un hipsómetro digital. 

Nºramas>20cm Se contabilizaron las ramas con un diámetro superior a 20 cm. 

Oquedades Se contabilizaron las oquedades en el tronco con una abertura superior a 7-

8 cm. 

Ramas secas Se contabilizaron las ramas muertas con un diámetro superior a 7-8 cm. 

Puntisecado Se anotó la existencia de ramas puntisecas en la parte superior del árbol. 

Foto Se tomaron varias fotos de cada árbol: una foto general, otra del tronco, otra 

de la copa y una última foto de algún aspecto reseñable del árbol, anotando 

como comentario dicho aspecto reseñable. Sin embargo, la escasa 

luminosidad existente bajo algunos de los árboles dificultó la toma de 

algunas de estas fotos. 

Estado de 

conservación 

Se anotaron sus características más reseñables, incluyendo la posible 

presencia de hongos o epífitos y en especial del liquen Lobaria pulmonaria, 

típico de ambientes húmedos y frescos e indicador de buenas condiciones 

de conservación. 

Estabilidad Se anotaron las características más reseñables relacionadas con la 

estabilidad estructural de los árboles, como los desequilibrios en la copa o 

en la rectitud del fuste por efectos del clima, del relieve o de la competencia 

de árboles vecinos. 

Presencia de 

fauna 

Se anotó la posible presencia de ejemplares o rastros de fauna, haciendo 

especial mención a las especies prioritarias incluidas en la Directiva 

Hábitats. 

Competencia de 

árboles cercanos 

Se anotaron las características más reseñables de los árboles vecinos o de 

la regeneración arbórea circundante, relacionadas con los efectos 

perniciosos que pudieran suponer para cada árbol. 

 

Existen otros parámetros cuantitativos que se han podido inferir a partir de los medidos en 

campo, como el diámetro normal (dividiendo la circunferencia o perímetro normal por la constante 

PI) o el volumen aproximado. Este volumen ha sido calculado como se hace en el caso de los 

árboles trasmochos: por un lado se cubica el tronco principal hasta la cruz o vaso y, por otro lado, 

las ramas con un diámetro superior a 20 cm. Se le ha llamado volumen aproximado porque 

representa el tamaño tridimensional ocupado por cada árbol, no la cantidad de madera que 

almacena. Hay que tener en cuenta que algunos de los árboles presentan su tronco hueco, por lo 

que en ese caso el volumen aproximado incluye el volumen de aire almacenado en su interior. 

Se debe aclarar que no se han inventariado todos los pies de tipología “trasmochos”. Los 

ejemplares trasmochos no contabilizados aparecen alejados de los “trasmochos antiguos” y 
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constituyen bosquetes puros de árboles en mal estado vegetativo y con diámetros normales que 

no superan los 45 cm. Estos bosquetes puros aparecen reflejados en la cartografía de los anexos. 

En cuanto a los “logs” (troncos caídos), tampoco se han medido todos, ya que existen tres 

zonas, también reflejadas en la cartografía en las que abunda la madera muerta (tocones, troncos 

troceados) por haberse realizado en ellas diversas talas. En ellas, sólo se ha contabilizado un solo 

“log”, ya que el resto aparece troceados por motosierra. 

Por último, con el fin de comprobar la existencia de otros “trasmochos antiguos” en las 

cercanías, el área de muestreo se ha ampliado en una franja de unos 100-150 m en el colindante 

monte de Galarreta. De resultas de esa búsqueda, sólo ha aparecido un único ejemplar de 

trasmocho antiguo, ubicado en el fondo del arroyo de límite del monte y numerado con el 63. 

Prácticamente todos los árboles adultos que se aprecian en la ortofoto de 1957 en el citado monte 

de Galarreta han desaparecido en la actualidad. 
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Resultados del inventario 

El inventario realizado permite caracterizar el arbolado de este monte desde el punto de vista 

de sus características físicas, de su estado actual de conservación y de su biodiversidad. En el 

anexo figuran las principales características de cada uno de ellos, junto con su fotografía y su 

mapa de localización. 

En resumen, los resultados obtenidos en los 62 pies muestreados son los siguientes: 

Nº de ejemplares inventariados según tipología y especie 

Especie Log (tronco 
caído) 

Snag (muerto 
en pie) 

Trasmocho Trasmocho 
antiguo 

Total 

Fagus sylvatica     3 1 4 

Quercus petraea    6 27 33 

Quercus robur 2 2 21  25 

Total  2 2 30 28 62 
 

Diámetro medio del tronco (m) según tipología y especie 

Especie Log (tronco 
caído) 

Snag (muerto 
en pie) 

Trasmocho Trasmocho 
antiguo 

Total 

Fagus sylvatica     1,12 1,15 1,13 

Quercus petraea    1,11 1,66 1,56 

Quercus robur 0,73 0,46 0,89  0,84 

Total  0,73 0,46 0,96 1,65 1,24 
 

Diámetro medio de la copa (m) según tipología y especie 

Especie Log (tronco 
caído) 

Snag (muerto 
en pie) 

Trasmocho Trasmocho 
antiguo 

Total 

Fagus sylvatica     10,00 13,50 11,75 

Quercus petraea    12,48 12,71 12,67 

Quercus robur - - 12,35  12,35 

Total  - - 12,25 12,74 12,56 
 

Altura total media (m) según tipología y especie 

Especie Log (tronco 
caído) 

Snag (muerto 
en pie) 

Trasmocho Trasmocho 
antiguo 

Total 

Fagus sylvatica     19,07 29,80 21,75 

Quercus petraea    18,92 17,80 18,01 

Quercus robur 3,65 6,25 17,34  15,36 

Total  3,65 6,25 17,83 18,23 17,18 
 

Altura de fuste media (m) según tipología y especie 

Especie Log (tronco 
caído) 

Snag (muerto 
en pie) 

Trasmocho Trasmocho 
antiguo 

Total 

Fagus sylvatica    2,63 7,80 3,93 

Quercus petraea    3,72 5,64 5,29 

Quercus robur - 2,70 3,28  2,97 

Total  - 2,70 3,30 5,72 4,27 
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Volumen aproximado medio (m
3
) según tipología y especie 

Especie Log (tronco 
caído) 

Snag (muerto 
en pie) 

Trasmocho Trasmocho 
antiguo 

Total 

Fagus sylvatica   3,85 8,10 4,91 

Quercus petraea   5,26 15,04 13,26 

Quercus robur 1,96 0,48 3,25  2,92 

Total  1,96 0,48 3,71 14,79 8,55 
 

Presencia de oquedades en el tronco según tipología 

Tipología No Sí Total  

Log (tronco caído) 1 1 2 

Snag (muerto en pie) 1 1 2 

Trasmocho 22 8 30 

Trasmocho antiguo 8 20 28 

Total  32 30 62 
 

Existencia de puntisecado según tipología 

Tipología No Sí Total  

Log (tronco caído) -   - 

Snag (muerto en pie)   2 2 

Trasmocho 27 3 30 

Trasmocho antiguo 24 4 28 

Total  51 9 60 
 

Nº de ejemplares según nº de ramas muertas y tipología 

Tipología Sin ramas 
muertas 

1 2 3 4 5 6 Total 

Log (tronco caído) 2             2 

Snag (muerto en pie)      1 1  2 

Trasmocho 9 2 8 10  1  30 

Trasmocho antiguo 3 1 5 9 6 2 2 28 

Total  14 3 13 19 7 4 2 62 
 

Nº de ejemplares inventariados según estado de conservación y tipología 

Tipología Bien 
conservados 

Tronco 
Hueco 

Mal 
conservados 

Muertos Total  

Log (tronco caído)       2 2 

Snag (muerto en pie)     2 2 

Trasmocho 22 1 7  30 

Trasmocho antiguo 10 4 14  28 

Total  32 5 21 4 62 
 

Nº de ejemplares inventariados según estabilidad y tipología 

Tipología Buena Inclinado Muertos Total  

Log (tronco caído)     2 2 

Snag (muerto en pie) 2   2 

Trasmocho 28 2  30 

Trasmocho antiguo 19 9  28 

Total  49 11 2 62 
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Volumen en función del diámetro
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Volumen en función de la altura de fuste
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Puede comprobarse que, salvo uno, todos los “trasmochos antiguos” pertenecen a la especie 

roble albar (Quercus petraea) y presentan un elevado porcentaje de pies afectados por 

oquedades en el tronco y que muestran más ramas muertas y un peor estado de conservación en 

general. 

A partir de estos datos, se han entresacado los datos más relevantes de los árboles más 

reseñables, los contabilizados como de tipología “Trasmochos antiguos”. Todos ellos son de la 

especie Quercus petraea, excepto el nº36, que es un haya (Fagus sylvatica): 
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Nº 
arbol 

Circunf 
(m) 

Alt fuste 
(m) 

Vol aprox 
(m3) 

Oqued. Puntisec Estado de 
conserv. 

Estab. Competencia 

1 3,2 4,7 4,61 No No Bueno Buena Sí 

2 6,2 6,8 21,31 Sí No Malo Buena Sí 

3 3,9 2,2 4,18 No No Bueno Buena Sí 

4 3,8 4,3 6,67 No No Bueno Buena Sí 

5 3,6 7,8 8,10 No No Bueno Buena No 

6 4,2 5,3 8,67 No No Malo Inclinado No 

7 4,2 4,7 7,68 Sí No Hueco Buena Sí 

8 3,3 4,8 4,90 No No Bueno Buena No 

9 7,1 4,9 20,35 Sí No Malo Inclinado Sí 

10 5,5 5,1 12,62 Sí No Hueco Buena No 

11 4,9 5,3 10,75 Sí Sí Malo Inclinado Sí 

12 5,3 5,3 12,01 Sí Sí Malo Buena Sí 

13 5,1 5,8 12,46 Sí Sí Malo Buena Sí 

14 4,7 4,3 11,25 No No Bueno Buena Sí 

15 4,6 3,9 9,41 Sí No Bueno Buena Sí 

16 5,5 4,5 11,32 Sí No Malo Inclinado No 

17 6,7 12 43,68 Sí No Malo Buena No 

18 4,9 6,5 12,96 Sí No Malo Inclinado No 

19 6,3 8,3 26,69 Sí No Malo Inclinado Sí 

20 5,5 6,5 17,20 Sí No Bueno Buena No 

21 5,7 7,3 18,78 Sí Sí Malo Buena Sí 

22 5,5 4,9 12,49 Sí Sí Malo Buena No 

23 5,9 7,3 21,67 No No Bueno Buena No 

24 4,5 4,8 8,19 Sí No Malo Inclinado No 

25 7,5 4,6 4,00 Sí No Malo Buena Sí 

26 6,8 6,4 23,93 Sí No Bueno Inclinado Sí 

27 7,5 6,7 31,27 Sí No Hueco Buena Sí 

28 4,4 5,9 9,82 Sí No Hueco Buena Sí 

 

Tomando como criterios de urgencia en la intervención los cinco criterios cualitativos (las 

cinco columnas de la derecha), aparecen cuatro trasmochos antiguos (nº 5, 8, 20 y 23) en estado 

óptimo de conservación y sin competencia aparente con los árboles vecinos. En el extremo 

opuesto, existen seis trasmochos antiguos (nº 9, 11, 12, 13, 19 y 21) que presentan las peores 

condiciones posibles en esos criterios cualitativos considerados. 
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Propuesta de gestión 

En base al inventario realizado, se proponen las siguientes pautas de gestión para estos 

árboles viejos: 

- Privilegiar siempre la conservación de los “trasmochos antiguos”, debido a su 

singularidad, frente a otros tipos de árboles que les pudieran hacer competencia 

- Evitar cambios traumáticos en el dosel arbóreo, como los que pudiera suponer la 

eliminación de todos los árboles circundantes o la súbita puesta en luz de ejemplares 

que se hubieran desarrollado en espesura; como aconsejan los expertos, se propone 

actuar por fases (al menos en dos años distintos) en los árboles en los que las 

actuaciones propuestas sean más intensas 

- Dar prioridad a los árboles que presenten un mal estado de conservación o 

desequilibrios estructurales, concentrando en ellos las labores de poda de ramas, 

muertas o vivas, y eliminación de árboles competidores 

- No tocar la estructura del fuste principal: evitar actuaciones en la cruz o vaso del 

trasmocho y conservar las oquedades que pudiera albergar, siempre que éstas no 

fueran una fuente de problemas graves 

A resultas de esas pautas de gestión, se proponen las siguientes actuaciones, descritas en 

orden al tamaño descendente de los árboles: 

Nº árbol Vol aprox. (m3) Actuaciones en competencia Actuaciones en el propio árbol 

17 43,68 No Eliminar ramas muertas 

27 31,27 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

19 26,69 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas; equilibrar 
estructura del árbol 

26 23,93 Sí, eliminar árboles vecinos No 

23 21,67 No No 

2 21,31 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

9 20,35 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas; equilibrar 
estructura del árbol 

21 18,78 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

20 17,20 No No 

18 12,96 No Eliminar ramas muertas; equilibrar 
estructura del árbol 

10 12,62 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

22 12,49 No Eliminar ramas muertas 

13 12,46 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

12 12,01 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

16 11,32 No Eliminar ramas muertas; equilibrar 
estructura del árbol 

14 11,25 Sí, eliminar árboles vecinos No 

11 10,75 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas; equilibrar 
estructura del árbol 

28 9,82 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

15 9,41 Sí, eliminar árboles vecinos No 

6 8,67 No Eliminar ramas muertas; equilibrar 
estructura del árbol 

24 8,19 No No 

5 8,10 No No 

7 7,68 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

4 6,67 Sí, eliminar árboles vecinos No 
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Nº árbol Vol aprox. (m3) Actuaciones en competencia Actuaciones en el propio árbol 

8 4,90 No No 

1 4,61 Sí, eliminar árboles vecinos No 

3 4,18 Sí, eliminar árboles vecinos No 

25 4,00 Sí, eliminar árboles vecinos Eliminar ramas muertas 

 

Nº de árboles en función de 
actuación prevista 

No eliminar árboles 
competidores 

Eliminar árboles 
vecinos 

Total  

Eliminar ramas muertas 2 9 11 

Eliminar ramas muertas y 
equilibrar estructura del árbol 

3 3 6 

No actuar 5 6 11 

Total  10 18 28 

 

Los cinco trasmochos antiguos en los que no se propone actuación alguna son los cuatro 

antes citados como en estado óptimo de conservación y sin competencia aparente con los árboles 

vecinos (nº 5, 8, 20 y 23), además del nº24. Este último árbol ha sido citado como muy debilitado 

y torcido, situado entre una pista y el arroyo y con un ejemplar de Rosalia alpina avistado en los 

alrededores, por lo que se propone no intervenir. 

En los 12 árboles en los que se prevé un mayor grado de intervención (eliminar 

simultáneamente árboles vecinos y diversas ramas vivas o muertas), se plantea dosificar las 

actuaciones al menos en dos años no consecutivos: es el caso de los nº 2, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 

19, 21, 25, 27 y 28. 
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Anexos 

 

 

Situación de los árboles muestreados respecto a la ortofoto de 1957 

Situación de los árboles muestreados respecto a la ortofoto de 2007 

Áreas muestreadas respecto a la ortofoto de 1957 

Fichas de los árboles muestreados 
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